

21.11.24

ТРАМП ПРОДОЛЖИТ ИСПОЛЬЗОВАТЬ УКРАИНУ ДЛЯ СДЕРЖИВАНИЯ РОССИИ



Трамп размышляет о завершении украинского кризиса не из симпатий к России, а сознавая, что нет сценария, при котором Украина победит. Намереваясь хоть в какомто виде сохранить Украину в качестве инструмента США, он думает, как конфликт заморозить, а не урегулировать. Поэтому при Трампе долгосрочная тенденция на сдерживание России сохранится. США остаются выгодоприобретателями украинского кризиса независимо от того, какая у власти администрация.

Каждый год из-за ограничения торговли с Россией и Китаем, переплаты за покупку энергии, переноса производств и импорта вооружений сотни миллиардов долларов перетекают из Евросоюза в США. Соединенные Штаты впервые за долгое время снова стали главным торговым партнером Евросоюза. Именно европейцы оплачивают затягивание украинского кризиса, и США не хотят завершать его. Сейчас им выгоднее заморозить конфликт, чтобы сохранить Украину как инструмент нанесения ущерба России и как хроническую точку напряжения в Европе для продолжения своей конфронтационной линии.

Трамп озвучил много заявлений, которые отличаются от курса администрации Джо Байдена, но государственный аппарат США - инерционный организм, который будет саботировать решения, по его мнению, противоречащие американским интересам, поэтому не все идеи Трампа будут реализованы.

У Трампа есть только два года до промежуточных выборов в Конгресс, когда он имеет условный карт-бланш на проведение своих решений через Сенат и Палату представителей. После выборов возможен саботаж его решений как внутри Соединенных Штатов, так и со стороны союзников. Власть Владимира Зеленского, основанная на насилии и подавлении инакомыслия, не сразу сдастся под давлением администрации Трампа.

Нет признаков, что украинский конфликт разрешится быстро и гармонично. Для глубокого урегулирования кризиса требуется серьезный настрой Вашингтона на конструктивный диалог с Москвой, ведущий к решению конфликта, не подверженному изменениям при других администрациях США. Но сочетание всех этих факторов в настоящее время маловероятно.

Победивший на выборах в США Трамп неоднократно заявлял, что намерен остановить конфликт на Украине как можно скорее. Он не конкретизировал детали своего плана урегулирования, однако в западных СМИ появились предположения о том, что он вынудит Киев признать утрату территорий. Зеленский в свою очередь заявил, что Украина проиграет конфликт с РФ в случае прекращения военной помощи США. Администрация Байдена активно поддерживала Киев и отправила ему значительные финансовые и военные ресурсы на общую сумму свыше \$59 млрд.

Президент РФ Владимир Путин ранее назвал условия урегулирования конфликта, в число которых вошли вывод украинских вооруженных сил из Донбасса и Новороссии, отказ Киева от вступления в НАТО, отмена всех западных санкций против России и установление внеблокового и безъядерного статуса Украины.

Впервые опубликовано ТАСС: А.Сушенцов. **Трамп продолжит использовать Украину для сдерживания РФ**

Источник: Трамп продолжит использовать Украину для сдерживания России



ОБ АВТОРЕ



Андрей Сушенцов Директор

Местоположение: Москва, Россия

Сфера компетенций: США, глобальные тренды

Область экспертизы: Ведущий российский политолог-международник, американист. Специализируется на внешней политике США в международных конфликтах. Имеет значительный опыт аналитической работы. Участвовал в прикладных исследованиях по проблемам внешней политики США, конфликтных ситуаций в Закавказье, на Украине, на Ближнем и Среднем Востоке. Исполнял аналитические задачи по заказу Администрации Президента РФ, Министерства иностранных дел, аппарата Совета Безопасности Российской Федерации, Федерального космического агентства России и др. В своих исследованиях рассматривает сферы конфликтующих интересов России и США в Европе, на Ближнем Востоке и постсоветском пространстве. Ключевые публикации — монографии «Малые войны США», «Очерки политики США в региональных конфликтах 2000-х годов», «Россия и мир в 2020 году». Является редактором ежегодного прогноза «Международные угрозы».

Профессиональный опыт: Директор Института международных исследований МГИМО МИД России и Консалтингового агентства МГИМО «Евразийские стратегии». Программный директор Международного дискуссионного клуба «Валдай». Был приглашенным профессором и научным сотрудником в Джорджтаунском университете, Университете Джонса Хопкинса, Свободном университете международных исследований им. Гуидо Карли, Гарвардском университете, Мидлберийском институте международных исследований в Монтерее. Член Совета по внешней и оборонной политике и Рабочей группы по будущему российско-американских отношений.

